色本城晚板





2021年2月**20**星期六〈 辛丑年





引导广大党员不忘初心

牢记使命坚定信仰勇敢斗争

新华社电 中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平2月18日给上 海市新四军历史研究会的百岁老战士们 回信,向他们致以诚挚问候和美好祝福。

习近平在回信中说,你们青年时代 就投身革命,为党和人民事业英勇奋 斗,期颐之年仍心系党史宣传教育,深 厚的爱党之情令人感佩。

习近平强调,对中国共产党人来说, 中国革命历史是最好的教科书,常读常

来、富起来到强起来伟大飞跃的历史进 程,更懂得我们党的初心和使命。全党 即将开展党史学习教育,希望老同志们 继续发光发热,结合自身革命经历多讲 讲中国共产党的故事、党的光荣传统和 优良作风,引导广大党员特别是青年一 代不忘初心、牢记使命、坚定信仰、勇敢 斗争,为新时代全面建设社会主义现代 化国家而不懈奋斗。

1980年,长期致力于党史军史研究宣传 教育工作。近日,研究会施平、程亚西 等40余位年逾百岁的新四军老战十给 习近平总书记写信,结合自身经历讲述 了"只有共产党,才能实现中华民族伟 大复兴"的深切感悟, 汇报了离休后积 极参加党史宣传教育工作的情况,表达 了传承红色基因、永葆政治本色、为党 和人民事业不懈奋斗的决心。

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十八次会议强调

发挥改革在构建新发展格局中关键作用



2021年全国高考 时间"回归":

6月7日开考

将增强试题开放性

记者19日从教育部获 悉,2021年高考全国统考 时间"回归",确定为6月7 日、8日。受新冠肺炎疫情 影响,2020年高考曾延期 至7月举行。

河北、辽宁、江苏、福建、湖 考综合改革省市落地。19 日发布的《教育部关于做 好2021年普通高校招生工 作的通知》要求加强全流 程全员模拟演练,确保改 革平稳落地

调,加强对学生德智体美 导,增强试题开放性、灵活 性,引导减少死记硬背和 "机械刷题"现象。强基计 划试点高校要完善招生程 序和办法,着力选拔"有志 向、有兴趣、有天赋"的优 秀学生。 (王莉)

澳门轻轨横琴线 即将动工

澳门特区政府19日 表示,为实现澳门轻轨融 入粤港澳大湾区"一小时 生活圈"的目标,特区政 府将积极推动轻轨横琴 线的建设。

轻轨横琴线主体建筑 由高架桥、河底隧道及两 个车站组成,走线全长约 2.2 公里, 其中隧道段约 900米。车站分别位于现 时氹仔线莲花大桥站旁的 "HE1站",以及位于横琴 口岸地库下层的"HE2 站"。走线以高架方式始 于"HE1站",沿莲花大桥 方向自高架逐渐下降,以 河底隧道方式穿过十字门 水道进入珠海横琴,最终 止于横琴口岸的"HE2 站"。项目争取4年内建成 并试营运。

(新华社)

首部医保监管条例发布

骗保将重罚

《医疗保障基金使用 监督管理条例》19日发布, 将于今年5月1日起实 施。条例首次具体明确参 保人员义务,若个人以骗 保为目的,将医保凭证交 由他人冒名使用,或重复 享受医保待遇等,将暂停 其医疗费用联网结算3至 12个月,并处骗取金额2 倍以上5倍以下罚款。同 时,条例明确要求,医保基 金专款专用,任何组织和 个人不得侵占或者挪用。

(新华社)



营长陈红军(牺牲)



战士王焯冉(牺牲)



团长祁发宝(负伤)





战士陈祥榕(牺牲)

国防部:

祖国和人民永远不会忘记 为国牺牲负伤的英雄烈士

和负伤的英雄烈士,祖国永远 不会忘记,人民永远不会忘 记。"就媒体报道边防斗争一线 官兵事迹、英雄烈士抚恤善后 工作等情况,国防部新闻发言 上述表态。

有记者问,解放军报近日 刊发反映中印边境任务部队官 兵卫国戍边先进事迹的综合性 报道,中方这样做的目的意图 是什么?

任国强说,在近一阶段维 护中国国家领土主权和中印边 境地区和平安宁的斗争中,中 国边防部队涌现出一批热爱和 平、忠诚使命、捍卫正义的英雄

任国强指出,2020年6月

印军非法越线、率先挑衅、暴力 攻击中方前出交涉人员,蓄意 制造了加勒万河谷冲突,造成 双方人员伤亡,责任完全在印 方。冲突发生后,中方为维护 两国两军关系大局,推动局势 降温缓和,保持了高度克制,体 现了中国作为负责任大国的气 度担当。但印方多次渲染炒作 有关伤亡事件,歪曲事实真相, 误导国际舆论,污蔑中国边防 部队官兵。

'历史不容篡改,英雄不能 遗忘,中国媒体对英雄事迹进 行公开报道,是客观报道事实 的媒体责任,有利于澄清真相, 以正视听,让世人看清其中的 是非曲直。"任国强说。

任国强表示,中方对解决 中印边境问题的立场是清晰 的、一贯的、真诚的,始终致力 干通过对话谈判解决争端,始 终致力于维护中印两国两军关 系大局,始终致力于尽快推动 局势降温缓和,尽快恢复中印 边境地区和平安宁。

有记者问,根据公开报道, 中央军委将牺牲和负伤的官兵 称为新时代卫国戍边英雄官 兵,并向其中2名官兵分别授 予"卫国戍边英雄团长"和"卫 国戍边英雄"的荣誉称号,其内 涵和意义是什么? 有关抚恤优

任国强说,授予荣誉称号 是中国军队对在作战、训练或 者其他工作中,功绩卓著、有特 殊贡献,在全国全军有重大影 响和推动作用,堪称楷模的单 位或个人给予的重大奖励。这 次公开报道的官兵,是习近平 新时代中国特色社会主义思想 和习近平强军思想培育成长的 钢铁战士,是"四有"新时代革 命军人的杰出代表,是对党绝 对忠诚、矢志强军报国的时代

任国强表示,党、国家和军队 对军人的抚恤优待高度重视,依 据《军人抚恤优待条例》有关规 定,做好英雄烈士的抚恤善后工 作。中国人民有珍视弘扬爱国 主义和革命英雄主义精神的优 良传统,全社会一贯崇尚英雄、 学习英雄、捍卫英雄、关爱英雄。

"对于为国牺牲和负伤的 英雄烈士,祖国永远不会忘记, 人民永远不会忘记。英雄烈士 们的家人会得到妥善的安排和 照顾。"任国强说。

如何解决东北人口减少问题? 国家卫健委:探索放开生育限制

据新华社电 如何解决东北 地区人口减少问题? 国家卫生 健康委官网18日发布对全国人 大代表建议的答复称,东北地区 可以立足本地实际进行探索,进 而提出实施全面生育政策的试 点方案

对于"国家率先在东北地区 全面放开人口生育限制"相关建 议,国家卫生健康委称,东北地 区人口总量减少,折射出的是区 域经济体制、产业结构、社会政 策等综合性、系统性问题。比 如,随着资源枯竭和国家产业升 级转型,大批年轻劳动力无法在 本地找到满意的工作,只能流向 经济更好、工资更高的地区。

国家卫生健康委指出,东北 边境地区的生育政策相对宽松 (如黑龙江省规定夫妻双方均为 边境地区居民的可生育三个孩 子),但生育意愿不高。究其原 因,经济社会因素已成为影响生 育的重要因素,特别是经济负 担、婴幼儿照护和女性职业发展 等方面,群众反映尤为突出,生

♣Q友报料:87776887

育政策对生育行为的影响大为

国家卫生健康委认为,东北 地区可以立足本地实际进行探 索,组织专家进行研究,深入研 判全面放开生育限制对当地经 济增长、社会和谐稳定、资源环 境战略、基本公共服务等方面的 影响;做好政策调整后人口变动 测算;研究实施全面放开生育政 策需要配套出台的文件;评估政 策变动的社会风险等等。在此 基础上,提出东北地区实施全面 生育政策的试点方案。

此外,国家卫生健康委已同 国家发展改革委组织开展"关于 支持社会力量发展普惠托育服 务专项行动",通过中央预算内 投资,支持城企合作,增加普惠 托育服务供给。

国家卫生健康委表示,将继 续加强区域人口发展战略研究, 指导各地结合实际,积极构建支 持家庭生育的制度体系,进一步 激发生育潜能,促进人口长期均 衡发展。

美国得克萨斯州

详见A3

断电停水持续多日 民众生活受困严重

广东连续19年 蝉联全国电影票房冠军

详见 A4

粤港澳大湾区开出 春节后首趟中欧班列

详见A5



"饿了么"大概真是饿疯了



饿了么平台致歉,是昨天刷屏热 闻之一。事情经过大致如下:为了鼓 励骑手春节期间留守,饿了么平台推 出"畅跑春节优选系列挑战赛",活动 分为七期,每期一周,如果都能完成, 则可以拿到约8000元奖励金。

不少骑手为了多挣点钱放弃了 回家过年。但据部分骑手反映,在 辛苦工作五周之后,平台方突然将 第六周送单量提升到360单,"这几 乎是一个不可能完成的任务"。即 便骑手不眠不休,没有那么多业务 量,注定达不到单数要求

为了让骑手留守工作, 平台设 置某种激励措施,这无可厚非,甚至 可以说是一项正向策略。合理的激 励措施当是互利互惠的,既满足了 平台的运营需要,保证了对客户的 服务效率,又让骑手多挣了点钱,看

上去一切都很美,本应皆大欢喜

但饿了么最后竟至于以道歉为 这个活动收尾。所谓畅跑春节优选 系列挑战赛,平台出钱、骑手出力, 理论上双方都是运动员,应该在一 个事先明确的规则下进行角逐,才 能保证有基本的公平公正。饿了么 在比赛中途随意修改规则,这就落 入了既当运动员又当裁判员的窠 白,这向来是让人深恶痛绝的。

饿了么平台的致歉并不仅仅是 致歉,还有诸多对自己一手主导的 游戏规则的解释说明。不管这些解 释如何天花乱坠地涌金莲,随意修 改规则就说明这个活动毫无诚意, 说是店大欺客、玩弄骑手亦不为过。

饿了么大概真是饿疯了,薅羊 毛居然薅到了这些放弃回家过年。 辛苦劳作的骑手们头上。人而无 信,不知其可;君子喻于义,小人喻 于利……算了,叨叨这些尽人皆知 的陈芝麻烂谷子,估计人家也不见 得愿意入耳。

责编/袁婧 美编/刘苗 校对/杜文杰

→ 订报电话:(020)87133333 → 大发行客服:18925108933 → 全金羊网:www.ycwb.com □ 手机金羊网:wap.ycwb.com 🗗 羊城晚报新浪微博:weibo.com/ycwb2010

→报料热线:(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887